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A HVS felülvizsgálat részei:

· Vezetői összefoglaló

· Helyzetelemzés

· HVS

· A Helyi Vidékfejlesztési Stratégiával kapcsolatos intézkedések

· Mellékletek 
1 Helyzetelemzés

A LEADER Helyi Akciócsoport által lefedett terület ismertetése

2.1.1. A térség általános jellemzői: Terület / lakosságszám / főbb környezeti, gazdasági, társadalmi problémák, kihívások, tendenciák;

Térségünk az Észak - Alföldi Régióban, azon belül Jász-Nagykun-Szolnok megye középső részén a Tisza és a Zagyva folyók mentén terül el. Közelebbről az Alföld nagytájon belül, a Közép –Tisza - vidék középtáj területén helyezkedik el. Ezen belül a települések túlnyomó többsége (11 település) a Szolnoki-ártér kistájhoz, 3 település a Szolnok – Túri -síkhoz  és szintén 3 település a Jászság kistájhoz tartozik. Akcióterületünk a Szolnoki Kistérség Többcélú Társulásának területén helyezkedik el. A Társulás 18 tagtelepüléssel együttesen alkotja a Szolnoki kistérséget, melyből 16 település alkotja akcióterületünket: Besenyszög, Csataszög, Hunyadfalva, Kőtelek, Nagykörű, Rákóczifalva, Rákócziújfalu, Szajol, Szászberek, Tiszajenő, Tiszasüly, Tiszavárkony, Tószeg, Újszász, Vezseny, Zagyvarékas. 
A 16 település nem kevesebb, mint 6 természetrajzi kistáj találkozásánál alakult ki. Meggyőződésünk, hogy ez példa nélküli az országban. Egyetlen egy közös természeti jellemzőnk van, hogy folyóparton élünk, a Tiszavölgyben. A szellemiség megfogalmazásában hétköznapi szavak helyett Gróf Széchenyi István gondolatait idézzük: 

"Tiszavölgy alatt én nem csak a Tisza ágyát értem és azon tért, melyre a kicsapongó Tisza árja terjed, de mind azon folyók és vizek ágyait és kiöntési lapályait, melyek a Tiszába omlanak." 

A Közép-Tisza-Zagyva Helyi Közösség tagjaiként kivétel nélkül a folyók magas partjain otthont és megélhetést találó egykori közösségek utódai vagyunk. Sorsuk, megélhetésük ezernyi szállal kötődött a folyókhoz, a vízhez, mint ahogy az egymással való összeköttetést is évszázadokon keresztül a folyók "országútjai" biztosították. Hagyományainkban, legendáinkban, szokásainkban máig megőriztük a természettel okosan együttműködő ember képét. Mindenhol fellelhetők az időben, a messzi múltban, a lelkekben pedig mélyen gyökerező paraszti kultúra értékei. A régmúlt szinte génekben megőrzött üzenete, hogy mindenünk meg van, csak okosan, mások és a jövő iránti felelőséggel, de saját hasznunkra kell élni vele, hogy minden falu, egy teljes ország, egy önálló világegyetem, ahol állsz, ahol élsz, az a világ közepe. A Jászság, a Nagykunság és a Kiskunság között, de egyik népcsoporthoz sem tartozva e közösségben újra egymásra találtunk. 
Jelen vannak még a helyi mesterségbeli tudások, de nincs biztosítva azok átörökítése az ifjúság számára. A hagyományok éltetése erősen jellemzi térségünket, ugyanakkor a hagyományok megőrzéséhez szükséges a háttér infrastruktúra fejlesztés és az együttműködések erősítése.
A KSH 2099. évi legfrissebb adatai alapján térségünkben a lakosság szám csökkent, a 16 település lakosságszáma: 39 556 fő, szemben a 41 297 fővel, mely 2008. évben a tervezésünk alapját jelentette.
Infrastrukturális helyzetünk a közműellátottság tekintetében jónak mondható, erősségeinket növeli. A térség területén a vezetékes ivóvízhálózatba bekapcsolt lakások aránya – néhány település kivételével – meghaladja a 80 %-ot. Az ivóvíz minősége több esetben nem felel meg az előírásoknak, a hálózatok öregek és elavultak. Szennyvízcsatornával a legtöbb település rendelkezik, vagy kiépítése folyamatban van. A vezetékes gázellátás és a villamosenergia ellátás minden településén biztosított. A közvilágítási rendszer kiépítettsége teljes, a legtöbb esetben korszerű, energiatakarékos. 
Az egészségügyi infrastruktúra helyzete megfelelő, az ellátó rendszer jól kiépített, az épületek és felszerelésük felújításra és korszerűsítésre szorul. Ugyanakkor a lakosság elöregedéséből adódóan sok a beteg, megváltozott munkaképességű ember, valamint magas a mozgáskorlátozottak, fogyatékosok száma. 

Kistérségi szinten a szociális ellátórendszer kiépített, de további fejlesztésre szorul a fellépő igények miatt. A települések a közoktatási kötelezettségüknek eleget tesznek, folyamatban van az oktatási intézmények átszervezése, szükséges az intézmények korszerűsítése, fejlesztése. Elkezdődött a települések közötti együttműködések keretében az un. iskolatársulások létrehozása. Több településen (Kőtelek, Nagykörű, Szajol, Csataszög, Újszász, Besenyszög, Tószeg) valósult meg pályázati támogatással iskola és óvoda fejlújítás- és korszerűsítés. IKSZT beruházásra támogatást Besenyszög, Rákócziújfalu, Zagyvarékas, Vezseny, Nagykörű települések nyertek el.
Szinte minden településen van sportpálya, sporttelep, melyek leromlott állapotban vannak; de komplex rekreációs és szabadidős szolgáltatásokra épülő terekkel kevesen rendelkeznek, ugyanakkor lehetőség van az összehangolt, egységes fejlesztésekre a lakosság életminősége javítása miatt. Az ifjúság elvándorol munkahelyek és szabadidős lehetőségek nélkül, de lehetőség van a térségben tartásukra szabadidős tevékenységek fejlesztésével, illetve munkahelyteremtéssel.
A térségben a társadalmi szervezetek száma összességében magas, viszont jellemzően három településre osztódik nagyobb részük: Nagykörű, Rákóczifalva, Besenyszög. Együttműködésük egymással jelentéktelen, zömében önállóan, partnerségek nélkül működő, jogilag rendezett szervezetek. A társadalmi szervezetek szerepvállalása, a közszféra és civil szféra együttműködése javításra szorul.

Térségünkben a településekre jellemzőek a nemzetközi kapcsolatok, leginkább a testvértelepülési együttműködés, melyeket az önkormányzatok kötöttek. Ezek leginkább kulturális kapcsolatok, nem jellemző az élő gazdasági együttműködés nemzetközi szinten.

Nem tartozunk a 33 leghátrányosabb kistérség közé. A Szolnoki kistérségben Szolnok Megyei Jogú Város statisztikai mutatói nélkül azonban a kistérség települései gazdasági, és társadalmi mutatói alapján hátrányos helyzetűnek tekinthetőek. (LHH településünk: Hunyadfalva, Csataszög, Kőtelek, Tiszasüly, Nagykörű, Zagyvarékas.) 

2.1.2. A térség környezeti állapota, földrajzi jellemzői, földhasználati módok: Elhelyezkedés / térség jellege, település szerkezete / védett területek / főbb környezeti problémák / főbb területhasználati módok (pl. szántó, erdőgazdálkodás, védett terület, ipari hasznosítású területek, egyéb.) ;

Térségünk az Észak - Alföldi Régióban, azon belül Jász-Nagykun-Szolnok megye középső részén a Tisza és a Zagyva folyók mentén terül el. Közelebbről az Alföld nagytájon belül, a Közép –Tisza - vidék középtáj területén helyezkedik el. Ezen belül a települések túlnyomó többsége (11 település) a Szolnoki-ártér kistájhoz, 3 település a Szolnok – Túri -síkhoz és szintén 3 település a Jászság kistájhoz tartozik. 

A régió közlekedésföldrajzi helyzetét a térség megyén belül betöltött központi helyzete határozza meg. A természetföldrajzi viszonyok és az eltérő közlekedési kapcsolatok miatt a kistérségben öt egymástól eltérő adottságokkal rendelkező településcsoport különböztethető meg: 

1. Szolnok, mint a térség közlekedési csomópontja;

2. Kedvező közlekedésföldrajzi helyzetű települések a 442. sz. főút mellett (Martfű, Rákócziújfalu, Rákóczifalva);

3. Csak alsóbbrendű úton elérhető, vasútállomással is rendelkező települések a Tisza jobb partján Szolnoktól délre (Tiszavárkony, Tószeg, Tiszajenő, Vezseny);

4. Főúti és vasúti fővonali kapcsolattal rendelkező települések Szolnoktól északra (Újszász, Zagyvarékas, Szászberek);

5. Csak alsóbbrendű úton elérhető települések, hiányzó kelet-nyugati összeköttetésekkel és vasútvonal nélkül Szolnoktól északra (Besenyszög, Csataszög, Nagykörű, Hunyadfalva, Kőtelek, Tiszasüly).

A KTZVE által „lefedett” működési terület a Szolnoki – ártér nevezetű kistájon terül el. A kistérség kiemelkedő természeti adottságokkal rendelkezik, a települések jelentős része a Közép – Tiszai Tájvédelmi Körzet részét képezik, mely országos jelentőségű védett terület.  Az értékes folyóparti és mocsári élőhelyek és társulások számos védett fajnak adnak otthont. A Tisza és holtágai, a Zagyva, és a folyók hullámterei jelentős természeti erőforrások.

Térségünkben a települések szerkezetének kialakulását alapvetően a folyóvíz-parti helyzet szabta meg. A Tisza menti falvak az árvízmentes területeket foglalták el a természeti környezethez alkalmazkodó szabálytalan, de organikus településszerkezettel. Jellemzőjük a történelmi településmag apró telkei és a kanyargós, zegzugos utcák. A későbbi fejlődés e jelleget megszüntette, és a nyitott utcák már mérnökileg tervezett, párhuzamos és merőleges utcaszerkezetet mutatnak. Ilyen Tószeg, Tiszavárkony vagy Zagyvarékas településszerkezete. Az elmúlt 50 évben újonnan önállóvá vált települések (Csataszög, Hunyadfalva, Rákócziújfalu, Szászberek, Tiszajenő) szerkezete a mérnöki tervezés eredményeként szabályos, sakktábla alaprajzú.

A térség éghajlata kontinentális, nagy és szeszélyes a hőmérsékletingadozás (+40C° és -25C° között), a napfényes órák száma éves ingadozásban 1900 – 2100 óra között változik. Hazánk legszárazabb területéhez tartozik. A csapadék sok éves átlaga alig haladja meg a 490 mm – t.

Az évi középhőmérséklet 10,2-10,3 oC. A csapadék évi átlaga 520 - 550 mm, a vegetációs időszak átlaga 320 mm. Uralkodó széliránya ÉNY-i, az átlagos szélsebesség 2,5-3,0 m/s.

Az utóbbi években az éghajlati szélsőségek fokozottabbakká váltak. Az éghajlatváltozás jelenségei a magas hőmérsékletek és csapadékosabb periódusok váltakozásában-és a szárazabb (aszályos), valamint csapadékosabb ciklusok negatív hatásaiban (belvízi elöntések, árvízi jelenségek) mutatkozik meg. Súlyos gondokat és anyagi károkat jelent a talajok elvizesedése, nehéz művelhetősége, a gyomosodás és a termés minőségének romlása. A kiélezett időjárási jelenségek gazdaságtalanná teszik a hagyományos növénytermesztési gazdálkodást, ezáltal kultúra és szemléletváltásra van szükség: tájgazdálkodás (extenzív állattartás, rét-legelőgazdálkodás bevezetése, erdőgazdálkodás, és a biogazdálkodás bizonyos formáinak előtérbe helyezése.

A kistérség talajtakarója változatos, fő talajképző tényező a folyók, illetve a víz és hatására létrejövő hidromorf talajok. Három talajtipus az uralkodó. Ezek a réti talajok, a csernozjom talajok és a sztyeppesedő réti szolonyecek, valamint változataik. A talajok termőképessége változó, a terület közel 70 % - a szántó művelési ágban hasznosított.

A folyók, hullámterek és holtágaik védett természeti értékeket képviselnek, (Közép – Tiszai Tájvédelmi Körzet) részei a Tisza mellett húzódó ökológiai folyosónak, mely 136 km hosszú és 9452 ha – t foglal magába.

A védett területek rendkívül gazdag és változatos növény, rovar és állatvilággal, biodiverzitással rendelkeznek. Védettséget élveznek a hullámtéri rétek, szikes puszta maradványok, holtágak gazdag mocsárvilága, a kérészek páratlan „tiszavirágzása”.

A kistérség környezeti állapota — összességében — a kevésbé szennyezett területek kategóriájába sorolható.

A légszennyezés legfőbb okozója az ipar és a közlekedés. A térség települései túlnyomó részt a „kiemelten védett” és „védett” kategóriába taroznak. Az utóbbi években a térség parlagfűvel fertőzött területnek számít, mely növeli a lakosság allergén megbetegedését.

A felszíni vizek állapota változó. 

- A Tisza folyó vízminősége a” jó víz és a tűrhető víz” minősítés közé helyezhető (II – III. osztály). 

- A Zagyva folyó a felsőbb szakaszán szennyezettebb, értékei rosszabbak a Tiszáénál (III – IV. osztály)

- A belvízcsatornák több esetben szennyvizek befogadójaként funkcionálnak és ezért erősen szennyezettek.

- A holtágak vízminősége szennyezettnek tekinthető, mely többnyire a holtágak elöregedése, a sekély vízmélységek (feliszapolódás) és az eutrofizáció kedvezőtlen hatásaira vezethető vissza. Az Alcsi Holt – Tisza, mint kiemelt fontosságú holtág jó minőségű vízzel rendelkezik.

Kiemelt jelentőségű a talajok védelme. Megfigyelhetők a helytelen agrotechnika és külterületi infrastruktúra (korábbi belvíz elvezető rendszerek elbontása, a megépített meliorációs drénhálózat nem funkcionál, hulladék elhelyezés) hiányából adódó talajdegradációs folyamatok; a talajsavanyodás, talajszerkezet romlás, eróziós folyamatok növekedése.

Az árvizek a Zagyván és a Tiszán kora tavasszal, míg a kisvizek ősszel gyakoriak, bár ez a tendencia az elmúlt évtizedben többször felborult. Erős a belvízveszély.

Javult a hulladékgazdálkodás helyzete, ugyanakkor továbblépést igényel a szelektív hulladékgyűjtés elterjesztése, a lakosság szemléletmódjának változtatása.

A megvalósult korszerű hulladéklerakó, Kétpó területkiválasztása geológiai, talajtani szempontból nem bizonyult szakmailag szerencsésnek, mivel a környező térszinthez képest mélyfekvésű terület.

A mezőgazdasági termelés során keletkezett hígtrágya és egyéb hulladékok kezelése, elhelyezése, ártalmatlanítása részben megoldott, ezen a területen is további környezetvédelmi jogszabályváltozások szükségesek. Pl. mezőgazdasági- és zöldhulladék újrahasznosítása, komposztálása. 
A kistérség jelentős része – elsősorban a folyók miatt – rét, legelő, ártéri terület. A szerény mennyiségű, növénytermesztésre alkalmas területek többségének aranykorona értéke gyenge.

A növénytermesztésben a térségben hagyományos fajták (búza, napraforgó, repce) a meghatározóak. A fogyasztási szokásokhoz igazodóan törekvés látszik, elsősorban kisebb gazdaságok, vállalkozások esetében a zöldségtermesztés erősítésére, ennek gépigénye is alacsonyabb, a magasabb élőmunka-igény mellett.

Az állattenyésztésben elsősorban a szarvasmarha-tenyésztés volt a jellemző, jelentős volt a tejtermelő kapacitás. Ezenkívül a juh- és a sertésállomány volt meghatározó még. Jelenleg drasztikusan csökken a mezőgazdasági termékek kibocsájtó kapacitása.

2.1.3. Demográfiai helyzet: lakosságszám, korszerkezet, aktív népesség, lakosság összetételének, számának változása, lakosság a városokban, községekben, hátrányos besorolású településeken, kisebbségek;

A térségben 4,8%-kal csökkent a lakosság száma 2008. évhez képest. Megállapíthatjuk, hogy a népességfogyás, elöregedési tendencia tovább folytatódik és gyorsul. A romló demográfiai tendenciát nem ellensúlyozza a cigány népesség átlag feletti népességszaporulata sem. 

A KSH legfrissebb adatai alapján (2009.) térségünkben a lakosság szám csökkent, a 16 település 39 556 lakosának mintegy 13.64%-a regisztrált munkanélküli, ami 2.44%-al meghaladja az országos átlagot, ami a 2008. évi 4%-os munkanélküliségi rátához képest jelentős növekedést mutat.

A lakosság kor szerinti megoszlásából is megállapítható, hogy térségünkben a lakosság elöregedőben van, mivel az összlakosságnak a 0-15 éves korosztály mindössze 15,79%-át teszi ki. A 15-30 év közöttiek aránya 19,54%, a 30-50 év közöttiek aránya 27,47%, az 50-65 év közöttiek aránya 19,93%, a 65 évnél időseb korosztály aránya 17,25%. A térségünk helyzetét tovább nehezíti, hogy a munkalehetőségek beszűkülése miatt a fiatalok elvándorlása igen nagyarányú. (1. melléklet, 2. melléklet, 3. melléklet)
Iskolai végzettség szerint a lakosság 51%-ának legmagasabb iskolai végzettsége nem haladja meg a 8 általánost. Az országos átlag 46%-ához képest ez jónak mondható. Sajnos ez már nem mondható el a magasabb iskolai végzettséggel rendelkezőknél. A középfokú végzettséggel rendelkezők aránya 42% ami 6%-al elmarad az országos átlagtól. A felsőfokú végzettséggel a lakosság 5%-a rendelkezik, ami -7%-os eltérést mutat az országos átlaghoz képest.

Az általános iskolai tanulók száma kistérségi összesítésben mintegy 12,7 %-kal - csökkent. 2009-es KSH adatok szerint a 16 településünkön az általános iskolai tanulók száma 3013 fő volt. A szolnoki kistérségben a 2007/2008. tanévben 25 általános iskola 4 tagintézménnyel, 1 önálló gyógypedagógiai intézmény működik. Nemzetiségi általános iskola a kistérségben nincs.

21 általános iskolát települési önkormányzat, 4-et társulás tart fenn. Nem működik általános iskola Csataszögön és Hunyadfalván. Az iskolásokat Kőtelken és Nagykörűben fogadják. Önkormányzati társulások az általános iskolai feladatok ellátására Besenyszög központtal (Tiszasüly); Nagykörű központtal (Kőtelek); Tószeg központtal (Vezseny) működnek.
A szakközépiskolások száma kistérségi szinten 10,2 %-kal csökkent, amely adat a drasztikusnak mondható szolnoki 13,5 %-os csökkenésből és a környék 20 %-os növekedéséből adódott. Ezek eredményeként végül is a középiskolai tanulók száma kistérségi szinten 7 %-kal csökkent. A szakközépiskolai képzés 41,4 %-os arányt képvisel a megyei középfokú oktatás keretén belül. Ez megfelel az országos értéknek. 

Az iskolarendszerű szakképzés tendenciája szerint, csökken az iskolás korosztály létszáma, ugyanakkor nő a képzésben töltött időtartam. A szakiskola kontraszelektált, az ott tanulók létszáma a gazdaság igényeihez képest alacsony. Kevés a középfokú végzettségű, munkaerőpiacra belépő szakember, a gimnáziumból és a szakközépiskolából egyre nagyobb arányban tanulnak tovább a fiatalok. A munkaerő-piaci igényekhez képest magas a felsőfokú intézményekben tanulók aránya. A képzési hatékonyság növelése állami elvárás, amelyet a finanszírozás rendszerén keresztül kíván érvényesíteni.

 A tendencia főbb következményei, hogy, a csökkenő létszámú szakiskolai képzés komoly feszültséget teremt a munkaerőpiacon és ezen túlmenően a kontraszelekcióból fakadóan itt a legnagyobb a lemorzsolódás, a képzésből sikeresen kikerülők tudásszintje eltér a szakmai és vizsgakövetelmények alapján elvárttól, valamint a munkaadói igényektől is. A munkaerőpiacon egyszerre van jelen a szakképzetlen és a túlképzett, ugyanakkor a szükségesnél kevesebb az igényeknek megfelelő képzettségű munkaerő. A képzések koordinálatlansága, szétaprózottsága korlátozza a képzési színvonal, a tárgyi, személyi feltételek fejlesztésének lehetőségét, a fejlesztési források hatékony felhasználását, a gazdaság, a munkaerőpiac igényeivel való harmonizációt.
A megyében növekszik a HH, HHH óvodások száma. A rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesülő gyermekek száma 2006/2007-hez viszonyítva 2007/2008 - ra emelkedett. Ez is indokolja az esélyegyenlőség kiemelt kezelését. Az utóbbi években jelentősen növekedett az etnikai kisebbségi óvodai nevelést felvállaló óvodák száma.

Programunkban kiemelkedően fontosnak tartjuk a gazdasági és infrastrukturális lehetőségek fejlesztésével a térség népesség megtartó képességének javítását, illetve a lakosság,- különös tekintettel az aktívkorúakra- képzésének segítését, hogy kiszélesedjen a magasan képzett, a térséghez kötődő és azért tenni akaró lakosság köre.

2.1.4. Gazdasági környezet: Fő gazdasági ágak, tevékenységek, foglalkoztatók, infrastruktúra / hagyományos gazdasági ágak és a változás irányai / munkanélküliség (aránya és okai a térségen belül);

Az egy főre jutó GDP alapján Jász-Nagykun-Szolnok megye a 15. helyet foglalja el a megyék sorrendjében, az elmúlt évek viszonylatában. Jellemzően a GDP megoszlása a gazdasági ágak szerint: mezőgazdaság 5,6 %, ipar és építőipar együtt 29,1 %, szolgáltatások 65,3%.

A legújabb adatok szerint JNK-Szolnok megye erősen fejlődik a gazdaságfejlesztésben. Húzóágazat a gépipar. A javuló átlagot a Jászsági kistérség, és Szolnok megyei jogú város gazdaságának fejlődése növelte,  ugyanakkor a Szolnokot körülvevő – KTZVE által lefedett térség települései – elsősorban Tiszamenti települések  (Tiszasüly, Nagykörű, Csataszög, Kőtelek, Hunyadfalva, Vezseny, Tiszavárkony, Tiszajenő, Zagyvarékas) továbbra is elmaradott,  un. „belső perifériának” minősülnek.  

A térség gazdag mezőgazdasági termelési kultúrával és hagyományokkal rendelkezik, azonban az agrárium jelenlegi versenyképessége nem megfelelő. A termőhelyi adottságokat figyelmen kívül hagyó helytelen talajhasználat az alacsony jövedelmezőségen túl jelentősen rombolja a természeti környezet állapotát.

A kisebb településeken még mindig szinte kizárólag a helyi mezőgazdaság ad megélhetést, ugyanakkor a hagyományos termékszerkezet, az elaprózott birtok – és tulajdonosi rendszer, az alternatív jövedelemszerzési lehetőségek fejletlensége, a termelés integráltságának alacsony szintje, a térségi arculat hiánya további súlyos problémákat okoz. A gazdasági tevékenységekhez kapcsolódó szolgáltatások és a termelők közötti összefogás hiánya jellemzi a településeket. Mindezen hátrányok hozzájárulnak a növekedő munkanélküliséghez. A kistérségben az un. szolnoki löszháton gazdálkodó szervezetek (Újszász, Rákóczifalva) képesek eredményes mezőgazdasági gazdálkodást folytatni. A többi területen a térség mozaikos talajszerkezete miatt a gazdálkodók a magas pótlólagos ráfordítással sem versenyképesek.

A térség forgalmi helyzete, a mezőgazdasági nyersanyagokban való bőség hosszú idő óta kedvezően hatott az ipar fejlődésére.

A megyében a második legiparosodottabb kistérség, de ez leginkább Szolnokra jellemző. Térségünk jövőbeni fejlesztését elsősorban közlekedési – logisztikai helyzetére alapozhatja, amennyiben befejeződnek a folyamatban lévő vasút fejlesztések, és elkészül az M4, illetve az M8 autóút ide vezető szakasza.

Az iparon belül a feldolgozóipari ágazatok (gépipar, élelmiszeripar), szolgáltató ipar, kereskedelem játszik jelentős szerepet. 

A szolnoki kistérség részesedése a megye összes vállalkozásának arányát tekintve 43%, amelyből a mezőgazdaság 26.8%-ot,  az ipar-építőipar 34.8%-ot a szolgáltatás 46.4%-ot tesz ki. 

A településen azok a legfontosabb szektorok, amelyek nagy mértékben részesednek a foglalkoztatásból és/vagy a vállalkozások számából. Ebből a szempontból a települések legfontosabb szektorai a kereskedelem, szolgáltatás, közigazgatási szférán belül az önkormányzatok, és a feldolgozóipar.

A vállalkozások számát tekintve a szektorok közül 26%-kal a Kereskedelem, javítás szektor rendelkezik a legnagyobb részesedéssel.

A foglalkoztatottak számát tekintve a szektorok közül 27%-kal a feldolgozóipar rendelkezik a legnagyobb részesedéssel.

A térség gazdaságát és vállalkozóit az országos tendenciák jellemzik, magas az egyéni, kis – és közepes vállalkozások aránya. A vállalkozásokra jellemző a tőke –és piaci ismeretek és kapcsolatok hiánya.  A legalacsonyabb vállalkozási kedv Hunyadfalván (4.8 db /1000lakos), Tiszajenőn (24.5), )Vezsenyen (25.1), Csataszögön (29.0) tapasztalható, legmagasabb pedig Szászbereken (56.2), Tószegen (54.5), Rákóczifalván (48.8), Nagykörűben (43.2).

A vállalkozásokon belül valamennyi településen magas az egyéni vállalkozások aránya (59 – 100% között). Az egyéni vállalkozások többségében kényszervállalkozók, akik  jellemzően biztonsági őrök.

A térségben átlag 35.5 vállalkozó jut 1000 lakosra, 73.7 %-uk egyéni vállalkozó.

A térség 10 legnagyobb foglalkoztató vállalkozása között a legtöbb – 5 db – melyek közül a kerékpárgyártás,  vegyes gazdálkodás,  húsfeldolgozás, -tartósítás , műanyag építőanyag gyártása valamint fémszerkezetek  gyártása szerepel.

A térség 10 legnagyobb foglalkoztató vállalkozása 7%-át adja a térségen belüli foglalkoztatásnak.

A térségben – elsősorban a kis településeken – magas és tartós a munkanélküliség (Hunyadfalva 25.1%, Kőtelek  21.8, Nagykörű 19.5%, Zagyvarékas 16.1, Rákóczifalva 10.3%, Tiszajenő és Újszász 9.6%).Összességében megállapítható, hogy a kistérségben a regisztrált munkanélküliek aránya 13.6%, amely meghaladja a 11.2%-os országos átlagot.
A térség gazdag és egyedi turisztikai vonzerőkkel rendelkezik (természeti értékek, termálvíz, gasztronómia), amire sokrétű gyógy – és wellness, vízi-, öko-, kulturális-, falusi és sport turizmus építhető. Azonban a lehetőségek jelenleg még kihasználatlanok, melynek főbb okai, hogy nem állnak rendelkezésre a sokoldalú és minőségi szolgáltatások nyújtásának alapfeltételei.

A kistérség gazdasági-társadalmi fejlődését a meg nem újuló természeti erőforrások (földgáz, ásványi nyersanyagok) szórványos jelenléte mellett a megújuló természeti erőforrások (termál- ásvány- és gyógyvizek, rétegvizek, felszíni vizek) bősége, a talajadottságok változatossága befolyásolja. 

A falvak, városok településrendezési terveiben kijelöltek az ipari jellegű területek, azonban a térség 4 településén kezdett el működni ipari park jelleggel lehatárolt terület, ahol 1-2 betelepült vállalkozás működik, további fejlesztésre szorulnak. A térség  gazdaságfejlesztésének  súlyponti  eleme lehet a  meglévő  iparterületek hasznosítása,  fejlesztése,  ami  csak  infrastrukturális  fejlesztésekkel  együtt  valósítható  meg.  

A gazdasági bázis megerősítése új vállalkozások indítását, az üzleti infrastruktúra és a szolgáltatások fokozatos kiépítését igényli. A meglévő illetve új ipari területek, parkok fejlesztése, illetve a tőkevonzó képesség erősítésével  megalapozható  szilárd  gazdasági  bázis  a  továbbfejlődés  kiindulási  pontja  lehet.

2.1.5. Társadalmi környezet: Civil szervezetek, közösségi élet / társadalmi aktivitás / munkanélküliség / szolgáltatások / hátrányos helyzetű csoportok / hagyományok;
Jellemző a települési sport- és szabadidõs szervezetek, a hagyományőrző illetve kulturális tevékenységű szervezetek aktivitása. A legnagyobb szervezetek (Kuruc Hagyományőrző Egyesület, Besenyszögi Hagyományőrző Íjász Egyesület, Rákóczifalvi Madárbarát- és Természetvédő Egyesület, Szabó János Horgászegyesület, Szövetség az Élő Tiszáért Egyesület, Rákóczi Lovasai Egyesület, Emberkék az Emberért Egyesület, Újszászi Városi Vasutas Sportegyesület) mindegyike pályázati forrásokat vesz igénybe tevékenysége végzéséhez, bár még jellemzően az állami támogatásokból származó forrásokból működnek (önkormányzati költségvetésből). Jellemző rájuk az önkéntes munka bevonása. 

Egy ideig emelkedett az állami támogatásokból származó források aránya, 2000-ben a teljes szektor bevételeinek 28%-a származott az állami vagy önkormányzati költségvetésbõl, ez az arány 2005-re 40% fölé emelkedett, míg jelenleg újabb adatokkal nem rendelkezünk. A szektorban dolgozók száma több mint 6%-kal növekedett az utóbbi két évben. A fõállásban, teljes munkaidõben foglalkoztatottak létszáma megközelítette a 10 fõt.

Általában jellemző a klasszikus civil szervezeti forma, leginkább egyesületben működnek a szervezetek. A különbözõ tevékenységcsoportokon belül jelentõs eltéréseket tapasztalhatunk a bevételek, illetve a szervezetszám tekintetében. A térségben minden településen működik Vadásztársaság, mely civil egyesületi formában látja el tevékenységét. A térség 12 településén van Horgászegyesület, illetve sportegyesület, melyek elavult eszközrendszerrel, infrastruktúrával, de lelkesen végzik önkéntes tevékenységüket. 

Jelentős a hagyományőrző egyesületek tevékenysége, ismertsége: 

- a rákóczifalvi Kuruc Hagyományőrző Egyesület országosan elismert rendezvénye az Aratófalatok ünnepe a Magyar Turizmus Zrt. rendezvénynaptárjában is besorolt,

- a Rákóczi Néptáncegyüttes táncosai országszerte mérettetik meg magukat a hagyományos magyar népi táncok versenyein, fesztiváljain,

- a Besenyszögi Hagyományőrző Íjász Egyesület.

Kiemelkedő a civil sport terén:

- az újszászi Újszászi Városi Vasutas Sportegyesület, országos toll-labda bajnokságai méltán elismertek,

- elismert a rákóczifalvi Rákóczifalva Sportegyesület labdarúgó (NBIII.), sakk valamint lovassportokkal (fogathajtás) kapcsolatos tevékenysége. 

SWOT elemzés 
	Erősségek
	Gyengeségek

	· A megyeszékhely Szolnok) gazdasági, társadalmi, kulturális integráló ereje és húzó hatása

· Agglomerációs fejlődés pozitív hatásai a környező településekre 

· A Térség természeti értékekben gazdag és mezőgazdasági adottságai kedvezőek az agrártermelés és túrizmus számára

· Kedvező és gazdag megújuló energia potenciál (geotermikus, CO2, zöld (bio) energia)

· Kedvező –központi –közlekedés földrajzi fekvés és helyzet (tranzit szerep)

· Feldolgozóipar meghatározó jellege (gépipar, élelmiszeripar)

· Szolnok katalizátor és felvevő piac szerepe
	· A Térség differenciált fejlettsége (Szolnok <> többi település)

· Periférikus jelleg, elmaradott települések jelenléte

· A mezőgazdasági termelés integráltságának alacsony szintje

· Hagyományos mezőgazdasági termékszerkezet, elaprózott birtok rendszer

· Tőkeszegénység a gazdaságban és az intézményi szférában

· A gazdasági szervezetek és a lakosság eladósodottsága

· Árvíz és belvízveszélynek kitett térség

· A piaci, EU-s, pályázati információk hiánya

· Az érdekérvényesítés – lobbizás – alacsony foka

· A települések elöregedése, népességmegtartó képesség csökkenése

· A Térség úthálózatának rossz állapota

· Járdák, közutak rossz állapota

· Romló demográfiai tendencia - a népességfogyás, elöregedési tendencia tovább növekszik és gyorsul

· A gazdasági tevékenységekhez kapcsolódó szolgáltatások és a termelők közötti összefogás hiánya

· Összefogás hiánya települési, vállalkozói és társadalmi szinten

· Turisztikai létesítmények részleges vagy teljes hiánya

· Ár – és belvízveszély a térségben magas kockázatot jelent

· Helyi termékek hihánya, a kevés meglévő elégtelen marketingje


	 Lehetőségek
	Veszélyek

	· Többcélú föld – és területhasználat

· Táj – és ökogazdálkodás fejlesztése

· Ökoturizmus (vízi, falusi, lovas, vadász, gyógy) fejlesztése

· Ártéri és vadgazdálkodás megújítása

· Megújuló energiák (zöldenergia programok) hasznosítása

· A lakosság és vállalkozók ismereteinek fejlesztése célirányos képzési, szakképzési programokkal

· Üzleti háttér szolgáltatások fejlesztése

· Térségi összefogás és együttműködés erősítése

· EU források kihasználása

· A lokálpatriotizmus, közösségi összefogás és szemléletmód erősítése
	· Hagyományos – és gazdaságtalan – termelési szerkezet, értékesítési nehézségek

· Az átfogó fejlesztés elmaradása (paradigma váltás - táj – és ökogazdálkodás bevezetése, helyi piacok erősítése: „Termelj helyben,fogyassz helyben,Dolgozz helyben” szemléletmód

· A térség további elszegényedése és a fejlesztési lehetőségek beszűkülése

· Nem sikerül tőkét bevonzani a Térségbe

· Szolnok város túlzott dominanciája

· A vállalkozói és lakossági önszerveződés hiánya, érdektelenség fokozódása

· Az éghajlati – időjárási – szélsőségek kiéleződése

· Kidolgozott tervek és programok hiányában a források nem lesznek elérhetőek

· Kistelepülések fejletlen humán infrastruktúrája

· Szakképzett munkaerő elvándorlása

· A Térség lakosságának elöregedése





