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IV. Döme Napi Vigasság – Rákóczifalva
IV. (LEADER) tengely – Rendezvény
Kedvezményezett: Rákóczifalva Város Önkormányzata


Székhely: 5085 Rákóczifalva, Szabadság tér 2.
Megvalósítás helye: 5085 Rákóczifalva, Szabadság tér

Jogcím: Rendezvény

Célterület megnevezése: Hagyományokat őrző rendezvények fejlesztése, megvalósítása

Támogatás összege: 1.066.000 Ft,
2010. augusztus 14-én EMVA LEADER pályázati támogatásból valósult meg Rákóczifalva főterén a ma már hagyományőrző rendezvénynek számító IV. Döme Napi Vigasság és a Város napja.
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A projekt megvalósításával olyan hiánypótló rendezvényt „teremtett”, amely a vidéki családi értékeket állítja középpontba. A különböző generációk élményszerzése, közös alkotása értéket teremt és közvetít, a maciszámlálás pedig turisztikai vonzerőt jelent a város számára.
A programra az ország minden pontjáról érkeztek mackóbarátok, akik több mint 5 ezer játékmackót hoztak magukkal.
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A rendezvényt a Rákóczi Lovasai szervezésében hagyományőrző virtuskodás formájában nyitották meg. 7 csapat indult ezen a megmérettetésen és közülük a legjobbnak a Lovagok és Lovaginák bizonyultak. Ezt követően köszöntő beszédet mondott Jánosiné Dr. Bene Ildikó országgyűlési képviselő asszony és Tóth Lajos polgármester úr. A város 1. évfordulója alkalmából díszpolgári címet adományoztak Novák Gyulának a Rákóczi Lovasai Egyesület vezetőjének. A rendezvény jelentőségét tovább növelte az a tény, hogy lehetőséget biztosított a helyi fellépőknek (Rákóczi Néptánc Együttes, Búzakalász Citerazenekar, Anyám és nyulam együttes, Dalma Dance Együttes stb.) a bemutatkozásra, illetve a helyi termékeket is megismerhette a közönség (pl.: Kocsis Mihály fafaragó alkotásai, Brumm Szövetkezet kézzel készített termékei, Kósa méhészet méze stb.) Mindezek együttesen erősítik a rákóczifalviak identitástudatát. A rendezvényt utcabál zárta, ahol az Atlantic Crossing Orchestra együttes szórakoztatta a nagyérdeműt.

A rendezvény ideje alatt a Közép – Tisza – Zagyva Vidékfejlesztési Egyesület is aktívan részt vett.

Az iroda egész nap nyitva állt a rendezvényre látogatók előtt, akik így betekintést nyerhettek a munkavégzés folyamatába, az egyesület tevékenységi körébe. Az információs sátornál kihelyezett tájékoztatókból a helyi akciócsoporthoz tartozó 16 települést, illetve az ÚMVP III. tengelyének pályázható jogcímeit és a IV. LEADER tengelyének pályázható jogcímeit ismerhették meg az érdeklődők. Ugyan itt a vállalkozó kedvűek ÚMVP totót is kitölthettek, közülük 3 szerencsés értékes ajándékcsomagot vihetett haza.
A negyedik alkalommal megrendezett Döme Napi Vigasság színvonalasan megszervezett, családias hangulatban telt, melyen több mint 3 ezer látogató vehetett részt.
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