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Megújult a sportöltöző Újszászon
Kedvezményezett: Újszász Város Önkormányzata
Székhely: 5052 Újszász, Szabadság tér 1.
Megvalósítás helye: 5052 Újszász, hrsz. 1418/3
Jogcím: Vállalkozási alapú fejlesztés
Célterület megnevezése: Egészséges életmódra nevelés infrastrukturális feltételeinek javítása
A pályázat címe: A Sportpálya öltözőjének felújítása Újszászon

Támogatás összege: 3.017.697 Ft,

Az újszászi sportpálya a város sport életének egyik központja, a labdarúgó mérkőzések mellett szabadidősport események, városi és iskolai rendezvények színhelyéül is szolgál. Az öltöző épület azonban leromlottsága miatt már régóta nem nyújt színvonalas környezetet ezekhez az eseményekhez. Az épület a 70-es években hozták létre, azóta, többször esett át kisebb-nagyobb felújításon, bővítésen. Komoly problémát jelentett azonban, hogy a lapos tetős kialakítás miatt a falak folyamatos vizesedének voltak kitéve, mely jelentős penészedést eredményezett a belső helyiségek falain. Ezért a folyamatos renoválás szinte feleslegesnek bizonyult, mindemellett a kiszolgáló épület nem biztosított egészséges környezetet a sportolóknak, az események résztvevőinek, és nem nyújtott esztétikus látványt sem. 

Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program LEADER fejezete keretében a Közép-Tisza-Zagyva Vidékfejlesztési Egyesület – melynek az önkormányzat is tagja – a helyi vidékfejlesztési stratégiájába beépítette az „Egészséges életmódra nevelés infrastrukturális feltételeinek javítása” célterületet, melyhez való kapcsolódásként kidolgozásra került a sportöltöző felújítására irányuló projekt. 

A projekt célja, hogy a sportpálya és a rajta lévő felújított kiszolgáló épület az egészséges életmódra nevelés érdekében színvonalas és a célnak megfelelően használható színteret biztosítson a versenysportnak, a szabadidő- és tömegsportnak, valamint a városi, iskolai rendezvényeknek. 

A projekt előkészítés folyamatában elkészült az épület teljes felújításának terve, melyhez építési engedéllyel rendelkezünk. A projekt a fejlesztés I. ütemét tartalmazta, a kivitelezést a ceglédi székhelyű Minimax Duó Kft. végezte 2011. április 18-a és június 30-a közt. Az épület felújítása során az alapvető cél a beázási épületkárok megszüntetése érdekében az épület lefedése alacsony hajlású nyeregtetővel, valamint fokozott légzárású hőszigetelt műanyagra nyílászárók beépítése volt. 
A fejlesztés teljes költsége 6.286.869 Ft, melyhez a LEADER program 3.017.697 Ft vissza nem térítendő támogatást nyújtott. 

A fejlesztés II. ütemét a homlokzat külső szigetelése és festése, a vizesblokkok korszerűsítése, és a klubhelyiség akadálymentesítése jelenti, mely szintén jelentős beruházást igényelne. Az önkormányzat karbantartó csoportja saját erőből elvégezte az épület penészmentesítését és tisztasági festését. 
A megvalósított fejlesztés hozzájárult a sportpálya öltöző épületének állagmegóvásához, energetikai tulajdonságainak javulásához, mely az infrastrukturális feltételek színvonalának emelkedése mellett biztosítja a fenntarthatóságot is. 
Fehér Judit
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