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Bemutató vadfarm Újszászon
A hatékony vadgazdálkodás új típusa valósul meg Újszászon a „Tenczer Bemutató Vadfarmon”.  Tenczer Tibor újszászi vállalkozó ötletéből kiindulva született meg a terv, miszerint innovatív gazdaságfejlesztésként vadfarmot hozzon létre Újszász térségében. Mindehhez a Közép-Tisza-Zagyva Vidékfejlesztési Egyesület által kiírt pályázat elnyerése, az Európai Unió EMVA támogatása is hozzájárult. A „Bemutató vadfarm kialakítása” elnevezésű LEADER pályázaton Tenczer Tibor egyéni vállalkozó 49 693 708 Ft EMVA támogatást nyert el.  
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Az egyedülálló helyi termék fejlesztés céljainak megvalósításához a még 2012-ben Újszász külterületén (0148/18 hrsz-on) megvásárolt állattartó telepre is szükség volt, mely kiváló „otthont” tud biztosítani dámszarvasok, fácánok és egyéb vadak számára. Az európai uniós támogatással létrejött bemutató vadfarm működtetése során lehetőség nyílik honos vad fajok valamint tartásuk innovatív bemutatására. A bemutatás mellett cél a vadhús értékesítése, un. „helyi termékké” történő fejlesztése. A telepen élő nagytestű vadak húsa kiválóan alkalmas pl. szalámi készítésére, a speciális helyi recept kidolgozása után a jövőben ennek fejlesztésére és megvalósítására is sor kerül.   

De mit is nevezhetünk pontosan Vadfarmnak…? 
A vad védelméről, a vadgazdálkodásról, valamint a vadászatról szóló törvény (Vtv.) értelmében nagyvadat zárt térben – az állatkertben történő tartás kivételével – csak vadaskertben, vadasparkban, valamint vadfarmon lehet tartani. A Vtv. 25/A. § (1) bekezdése szerint, a vadfarm vadászterületen vagy vadászterületnek nem minősülő földterületen vad élelmiszer előállítása céljából történő tartására szolgáló létesítmény. Vadfarm létesítését a vadászati hatóság engedélyezi. A vadfarmon tilos vadászni.
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A dámvad a zártkerti tartást leginkább elviselő vadunk. Gyorsan és könnyen megszelídül. Tartása rendkívül egyszerű. Nagyon kisigényű faj. Ugyanakkor nagyon fontos, hogy a mindennapos gondozást végző munkatársaink állatszerető és lelkiismeretes munkát végeznek. A bemutató vadfarmot szakmailag felkészült, vadfajt jól ismerő vezető irányítja. A vadfarmon jelenleg 5 istálló, számos etető, itató és az állatok számára kedvező méretű bejárható terület áll rendelkezésre. Mivel dámszarvasaink jól érzik magukat, a természetes szaporulat is biztosított. Hitvallásunk, hogy a vadak természetes életmódjához leginkább közeli tartásmóddal, szeretetben és stressztől mentesen éljenek vadjaink.

Elérhetőség

A bemutató vadfarm szilárd burkolatú úton megközelíthető. Az állaltok nyugalma érdekében előzetes egyeztetés és bejelentkezés szükséges a látogatás előtt.

Kapcsolatfelvétel e-mailen lehetséges: t.tenczer@gmail.com
A projekt az Európai Unió Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Alapjának támogatásával valósult meg, a Közép-Tisza-Zagyva Vidékfejlesztési Egyesület - LEADER Akciócsoport területén.
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